
1

ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ І НАУКИ 
ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

ЧЕРКАСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ
ОСВІТИ ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ

Вся географія в тестах
ІІ частина
(8-9 класи)

Черкаси 
2009



2

Тести є результатом роботи обласної творчої групи вчителів географії 
Черкаської області

Укладачі: С.Г.Мойсеєва, завідувач лабораторії природничо-математичних 
дисциплін Черкаського ОІПОПП,
О.Д.Епов, учитель географії Черкаської спеціалізованої школи №18 
Черкаської міської ради,
Л.Є.Епова, учитель географії Черкаської спеціалізованої школи №18 
Черкаської міської ради;
О.А.Бондаренко, завідувач лабораторії-центру моніторингу якості 
освіти Черкаського ОІПОПП

Рецензенти:
Н.І.Лісова, заступник директора Черкаського ОІПОПП з питань зовнішнього 
незалежного оцінювання і моніторингу якості освіти,  кандидат педагогічних 
наук.
І.С. Кравченко, методист з географії Черкаського міського методичного 
кабінету установ освіти Черкаської міської ради

Тестові завдання з географії є важливим інструментом моніторингу знань, 
умінь, навичок та компетенцій учнів за весь курс шкільної географії.
Дані завдання структуровані за темами і розділами. Кожен розділ  включає 
п’ять типів тестових завдань, які охоплюють всі питання для повторення, 
засвоєння та перевірки навчального матеріалу.
Посібник розрахований  на вчителів географії, учнів 6-10 класів та учнів, які 
готуються до здачі ЗНО.  

Затверджено на засіданні Вченої ради інституту.
Протокол  №4 від 05.11.2008 року
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8 клас
Ґрунти. Рослинний і тваринний світ. Природні зони України

Завдання 1-15 мають по чотири варіанти відповідей. У кожному 
завданні лише ОДНА ПРАВИЛЬНА відповідь. Оберіть правильну
та позначте її у бланку відповідей згідно з інструкцією. Не робіть 
інших позначок - комп’ютерна  програма реєструватиме їх як 
ПОМИЛКИ.

1. На яку природну зону України припадає 20% території України:
а) мішаний ліс;
б) лісостеп;
в) степ;
г) гірські області.

А Б В Г

2. У якій природній зоні України знаходиться природний заповідник 
«Медобори»:

а) Зона мішаних лісів;
б) Зона лісостепу;
в) Степова зона;
г) Карпати.

А Б В Г

3. Пересічна річна кількість опадів у Карпатах становить:
а) 550 – 650 мм;
б) 650 – 800 мм;
в) 450 – 600 мм;
г) 800 – 2000 мм.

А Б В Г

4. Яка природна зона України займає понад 205 тис. кв. км її 
території:

а) мішаний ліс;
б) лісостеп;
в) степ;
г) гірські області.

А Б В Г
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5. У класифікації природних комплексів найбільшою одиницею є:
а) географічна оболонка;
б) материки;
в) фізико-географічні країни;
г) природні зони.

А Б В Г

6. Яка природна зона України називається «Українське Полісся»:
а) мішаний ліс;
б) лісостеп;
в) степ;
г) українські Карпати.

А Б В Г

7. Які ґрунти переважають у степовій зоні України:
а) пустинні;
б) лучні;
в) чорноземи;
г) сірі лісові.

А Б В Г

8. Асканія-Нова – це державний:
а) біосферний заповідник;
б) природний заповідник;
в) природний парк;
г) природний заказник.

А Б В Г

9. Частка якої природної зони України складає 39,7 % від загальної 
площі України:

а) мішаний ліс;
б) лісостеп;
в) степ;
г) гірські області.

А Б В Г

10. Типовими для Українського Полісся є ґрунти:
а) типові чорноземи;
б) каштанові;
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в) сірі лісові;
г) дерново-підзолисті.

А Б В Г

11. На території якої природної зони України створений природний 
заповідник «Опуцький»:

а) Українські Карпати;
б) лісостеп;
в) Кримські гори;
г) степ.

А Б В Г

12. Реліктовою рослиною Полісся є:
а) полинь;
б) осика;
в) береза;
г) рододендрон.

А Б В Г

13. У якій природній зоні України розташоване озеро Світязьке:
а) Українське Полісся;
б) Українські Карпати;
в) Кримські Гори;
г) Степова зона.

А Б В Г

14. Яка природна зона України поділяється на дві підзони: північну 
та південну:

а) мішаний лісів;
б) лісостеп;
в) степ;
г) гірські області.

А Б В Г

15. Характерною ознакою цієї природної зони є переважання 
низовинної та заболоченої території:

а) мішаний ліс;
б) лісостеп;
в) степ;
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г) гірські області
А Б В Г

Завдання 16-30 мають на меті встановлення відповідності. До 
кожного рядка, позначеного БУКВОЮ, доберіть відповідний, 
позначений ЦИФРОЮ, і впишіть її у таблицю. У відведені клітинки 
бланка впишіть цифри. Всі інші види Вашого запису комп’ютерна 
програма реєструватиме як ПОМИЛКИ.

16. Установіть відповідність між природними зонами України та 
типовими ґрунтами цієї зони:

а) Полісся;
б) Лісостеп;
в) Степ;
г) Гірські області.

1. Бурі.
2. Звичайні чорноземи.
3. Дерново-підзолисті.
4. Опідзолені, типові чорноземи.
5. Червоні.

А

Б

В

Г

17. Установіть відповідність між природними зонами України та 
фізико-географічними областями, які до них входять:

а) мішаний ліс;
б) лісостеп;
в) степ;
г) Українські Карпати.

1. Закарпаття.
2. Центрально-Придніпровська.
3. Тарханкутська.
4. Черкаська.
5. Мале Полісся.

А

Б

В

Г

18. Установіть відповідність між природними зонами України та 
природними заповідниками, які тут знаходяться:

а) мішаний ліс;
б) лісостеп;
в) степ;
г) Кримські гори.

1. Луганський.
2. Рівненський.
3. Канівський.
4. Лебедині острови.
5. Полтавський.

А

Б

В

Г

19. Установіть відповідність між природними зонами України та 
формами рельєфу, які тут знаходяться:
а) мішаний ліс; 1. Причорноморська низовина. А
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б) лісостеп;
в) степ;
г) Українські Карпати.

2. Східні Бескиди.
3. Полтавська рівнина.
4. Словечансько-Овруцький кряж.
5. Головне пасмо.

Б

В

Г

20. Установіть відповідність між природними зонами України та 
типовими представниками рослинного світу:

а) мішаний ліс;
б) Українські Карпати;
в) степ;
г) Кримські гори.

1. Смерека.
2. Ковил.
3. Вільха.
4. Кипарис.
5. Дуб.

А

Б

В

Г

21. Установіть відповідність між природними зонами України та 
характеристикою їх кліматичних умов:

а) мішаний ліс;
б) лісостеп;
в) північний степ;
г) південний степ.

1. Посушлива, дуже тепла зона.
2. Волога, помірно тепла.
3. Дуже посушлива, помірно жарка.
4. Недостатньо волога, тепла.
5. Волога, холодна.

А

Б

В

Г

22. Установіть відповідність між природними зонами України та 
родовищами корисних копалин, які тут розташовані:
а) мішаний ліс;
б) лісостеп;
в) степ;
г) Українські Карпати.

1. Нікопольський 
марганцеворудний.
2. Калуш-Голинський.
3. Львівсько-Волинський.
4. Кременчуцький.
5. Керченський.

А

Б

В

Г

23. Установіть відповідність між природними зонами України та 
несприятливими фізико-географічними процесами:
а) мішаний ліс;
б) Кримські гори;
в) степ;
г) Українські Карпати.

1. Селі, зсуви.
2. Заболочування.
3. Карстування.
4. Виверження вулканів.
5. Соленакопичення.

А

Б

В

Г
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24. Установіть відповідність між природними зонами України та 
площами, які вони займають:

а) мішаний ліс;
б) лісостеп;
в) степ;
г) гірські області.

1. 35 тис. кв. км.
2. 120 тис. кв. км.
3. 205 тис. кв. км.
4. 240 тис. кв. км.
5. 603 тис. кв. км.

А

Б

В

Г

25. Установіть відповідність між природними зонами України та 
кількістю опадів, яка тут випадає щорічно:
а) мішаний ліс;
б) лісостеп;
в) степ;
г) Українські Карпати.

1. 800-2000 мм.
2. 550-600 мм.
3. 500-550 мм.
4. 350-450 мм.
5. до 100 мм.

А

Б

В

Г

26. Установіть відповідність між природними зонами України та їх 
типовими представниками тваринного світу:
а) мішаний ліс;
б) степ;
в) Українські Карпати;
г) Кримські гори.

1. Ховрах.
2. Буро зубка альпійська.
3. Зубр.
4. Муфлон.
5. Вівця.

А

Б

В

Г

27. Установіть відповідність між природними зонами України та 
річками, які тут течуть:

а) мішаний ліс;
б) лісостеп;
в) степ;
г) Українські Карпати.

1. Кальміус.
2. Тиса.
3. Дунай.
4. Псел.
5. Прип’ять.

А

Б

В

Г

28. Установіть відповідність між природними зонами України та 
адміністративними областями, які тут розташовані:

а) мішаний ліс;
б) лісостеп;

1. Миколаївська.
2. Івано-Франківська.

А

Б
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в) степ;
г) Українські Карпати.

3. Черкаська.
4. Житомирська.

В

Г

29. Установіть відповідність між природними зонами України та
тваринами, які в цих зонах занесені до Червоної книги:
а) мішаний ліс;
б) лісостеп;
в) Кримські гори;
г) Українські Карпати.

1. Кіт лісовий.
2. Зубр.
3. Дрохва.
4. Гекон.
5. Кабан.

А

Б

В

Г

30. Установіть відповідність між породами дерев та площами, які 
вони займають в лісовій зоні на території України:
а) сосна;
б) дуб;
в) береза;
г) ялина.

1. 60 %.
2. 36 %.
3. 27 %.
4. 10 %.
5. 5 %.

А

Б

В

Г

Завдання 31-36 мають по чотири варіанти відповідей. У 
кожному завданні лише ОДНА ПРАВИЛЬНА  відповідь. Оберіть 
правильну та позначте її у бланку відповідей згідно з 
інструкцією. Не робіть інших позначок - комп’ютерна  
програма реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.

31. Укажіть відповідь, де правильно пораховані фізико-географічні 
області зони мішаних лісів:

а) Мале Полісся, Житомирське, Київське, Північнодніпровська;
б) Північнодніпровська, Чернігівське, Волинське;
в) Чернігівське, Новгород-Сіверське, Мале Полісся;
г) Середнебузьке, Житомирське, мале Полісся.

32. Укажіть відповідь, де правильно пораховані заповідники зони 
лісостепу:

а) Розточчя, Медобори, Михайлівська цілина;
б) Медобори, Канівський, Горгани;
в) Канівський, Черемський, Розточчя;
г) Медобори, Михайлівська цілина, Рівненський.
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33. Укажіть відповідь, де правильно пораховані хребти і гори 
Українських Карпат:

а) Полонинський хр., Рахівські гори, Канівські гори;
б) Вулканічний хр., Кременецькі гори, Горгани;
в) Чорногора, Бескиди, Горгани, Вододільний хр.;
г) Головне пасмо, Свідовець, Чорногора, Полонинський хребет.

34. Укажіть відповідь, де правильно пораховані елементи рельєфу, 
що розташовані у степовій зоні:

а) Причорноморська низовина, Приазовська, Донецька височини;
б) Хотинська височина, Причорноморська низовина;
в) Полтавська рівнина, Придніпровська, Причорноморська низовини;
г) Донецький кряж, Мезоцький кряж, Придніпровська височина.

35. Укажіть головну особливість Українського Полісся:
а) тут зосереджена найбільша кількість природний заповідників 
України;
б) найбільший природний нагромаджувач прісної води в Україні;
в) головний сільськогосподарський район України;
г) у його рельєфі переважають височини.

У завданнях 36-40 впишіть відповідь та перенесіть її до бланка 
відповідей. Слово записуйте ВЕЛИКИМИ ДРУКОВАНИМИ 
ЛІТЕРАМИ, починаючи з лівої клітинки відведеного поля.

36. Як називаються безлісі плоскі вершини гірських хребтів 
Українських Карпат:

37. Як називається гірський масив Карпат, де знаходиться 
найвища вершина Говерла:

38. Як називаються яри та балки степової зони, вкриті лісами та 
чагарниками:

39. Як називається найдовша у світі гіпсова печера, яка 
розташована на Західноподільській височинній області:

40. Як називаються плескаті безлісі вершини Кримських гір:
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У завданнях 41-45 необхідно позначити правильність або 
неправильність наведеного твердження. Вибрану відповідь 
позначте в табличці знаком Х та перенесіть її до бланку 
відповідей. Не робіть інших позначок – комп’ютерна програма 
реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.

41. Більше половини території України зайнято під лісами та 
чагарниками.

Так Ні

42. Серед природних зон України найбільш посушлива зона 
степу.

Так Ні

43. Карпати і Кримські гори утворилися в Альпійську 
складчастість.

Так Ні

44. Найбільша за площею в Україні лісостепова зона.

Так Ні

45. У Кримських горах висотна поясність більш чітко виражена на 
північних схилах.

Так Ні

Завдання 46-50 передбачають певні обчислення (запис 
розв’язання при цьому не вимагається). Впишіть відповідь та 
перенесіть її до бланка відповідей.

46. На гірські області України припадає 5 % від загальної площі 
країни. Визначте площу гір в кв. км.
Відповідь___________________________________________
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47. Лісистість лісостепової зони України складає 15 %. Визначте 
площу лісів зони, якщо частка самої лісостепової зони в площі 
України складає 34 %.

Відповідь___________________________________________

48. Канівський заповідник розташований в Черкаської області і 
займає площу в 2 тис. га. Визначте його частку від площі 
Черкаської області, яка складає 20,9 тис. кв. км.

Відповідь___________________________________________

49. Визначте у скільки разів зона Степів України більша зони 
Мішаних лісів.

Відповідь___________________________________________

50. Розораність степової зони 75 %. Визначте, скільки гектарів 
займають орні землі в степовій зоні України.
Відповідь___________________________________________

Клімат. Внутрішні води. Моря

Завдання 1-15 мають по чотири варіанти відповідей. У кожному 
завданні лише ОДНА ПРАВИЛЬНА відповідь. Оберіть правильну 
та позначте її у бланку відповідей згідно з інструкцією. Не робіть 
інших позначок - комп’ютерна  програма реєструватиме їх як 
ПОМИЛКИ.

1. Площа Чорного моря:
а)  315 тис. кв. км;
б)  422 тис. кв. км;
в)  603 тис. кв. км;
г)  129 тис. кв. км.

А Б В Г

2. У скількох кліматичних поясах розташована територія України:
а) 1 пояс;
б) 2 пояси;
в) 3 пояси;
г) 4 пояси.

А Б В Г
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3. Якого походження котловини Шацьких озер України:
а) Льодовикового;
б)  Карстового;
в)  Загатного;
г)  Лиманного.

А Б В Г

4. Територія України, де випадає найбільша річна кількість опадів в 
Україні:

а) Крим;
б) Полісся;
в) Степ;
г) Карпати.

А Б В Г

5. Скільки річок України мають довжину більше 100 км:
а) 95 річок;
б) 117 річок;
в) 245 річок;
г) 936 річок.

А Б В Г

6. Яка довжина Дніпра в межах України:
а) 981 км;
б) 1542 км;
в) 2201 км;
г) 3500 км.

А Б В Г

7. Яка максимальна глибина Азовського моря:
а) 15 м;
б)  30 м;
в)  50 м;
г) 120 м.

А Б В Г

8. По території скількох країн  протікає річка Дунай:
а)  5 країн;
б)  7 країн;
в)  10 країн;
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г)  15 країн.
А Б В Г

9. Найбільше прісноводне озеро України:
а) Світязь;
б) Синевір;
в) Ялпуг;
г) Пулемецьке.

А Б В Г

10. Яку площу займають болота України:
а) 0,5 млн. га;
б) 1,2 млн. га;
в) 2,7 млн. га;
Г 4,8 млн. га.

А Б В Г

11. До скількох морських басейнів належить територія України:
а) 1 басейн;
б) 2 басейна;
в) 3 басейна; 
г) 4 басейна.

А Б В Г

12. Скільки антициклонів у середньому буває на території України 
за рік:

а) 10 антициклонів;
б) 25 антициклонів;
в) 35 антициклонів;
г) 50 антициклонів.

А Б В Г

13. Яка частка площі басейна Дніпра від загальної площі України:
а)  25 %;
б)  45 %;
в)  65 %;
г)  85 %.

А Б В Г
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14. У якому році був побудований Дніпрогес: 
а)  1922 рік;
б)  1932 рік;
в)  1942 рік;
г)  1952 рік.

А Б В Г

15. Найбільша глибина Чорного моря досягає відмітки:
а) 1655 м;
б) 1932 м;
в) 2245 м;
г) 2961 м.

А Б В Г

Завдання 16-30 мають на меті встановлення відповідності. До 
кожного рядка, позначеного БУКВОЮ, доберіть відповідний, 
позначений ЦИФРОЮ, і впишіть її у таблицю. У відведені клітинки 
бланка впишіть цифри. Всі інші види Вашого запису комп’ютерна 
програма реєструватиме як ПОМИЛКИ.

16. Установіть відповідність між річками України та їх притоками:

а) Дніпро;
б) Дністер;
в) Південний Буг;
г) Сіверський Донець.

1. Прут.
2. Псел.
3. Оскіл.
4. Інгул.
5. Бистриця.

А

Б

В

Г

17. Установіть відповідність між річками України та їх загальною 
довжиною:

а) Дніпро;
б) Дунай;
в) Дністер;
г) Південний Буг.

1. 806 км.
2. 1362 км.
3. 2201 км.
4. 2960 км.
5. 3380 км.

А

Б

В

Г

18. Установіть відповідність між зрошувальними системами та 
адміністративними областями України, де вони побудовані:
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а) Бортницька;
б)  Каховська;
в) Нижньодністровська;
г) Інгулецька.

1. Київська.
2. Миколаївська.
3. Херсонська.
4. Одеська.
5. Черкаська.

А

Б

В

Г

19. Установіть відповідність між водосховищами та річками на яких 
вони побудовані:

а) Печенізьке;
б) Карачунівське;
в) Ладижинське;
г) Канівське.

1. Дніпро.
2. Дунай.
3. Сіверський Донець.
4. Південний Буг.
5. Інгулець.

А

Б

В

Г

20. Установіть відповідність між річками України та обласними 
центрами, які розташовані на їх берегах:

а) Південний Буг;
б) Кальміус;
в) Тетерів;
г) Десна.

1. Донецьк.
2. Вінниця.
3. Херсон.
4. Житомир.
5. Чернігів.

А

Б

В

Г

21. Установіть відповідність між притоками та річками, куди вони 
впадають:

а) Західний Буг;
б)  Сейм;
в)  Рось;
г)  Случ.

1. Дніпро.
2. Дністер.
3. Десна.
4. Горинь.
5. Вісла.

А

Б

В

Г

22. Установіть відповідність між озерами України та територіями, де 
вони знаходяться:

а) Ял пуг;
б) Світязь;

1. Басейн Сіверського Донця.
2. Басейн Західного Бугу.

А

Б
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в) Донузлав;
г) Синевір.

3. Басейн Дунаю.
4. Крим.
5. Карпати.

В

Г

23. Установіть відповідність між річками України та їх притоками:

а) Дніпро;
б) Дунай;
в) Дністер;
г) Південний Буг.

1. Тиса.
2. Синюха.
3. Інгулець.
4. Стрий.
5. Кальміус.

А

Б

В

Г

24. Установіть відповідність між річками України та місцями, куди 
вони впадають:

а) Горинь;
б) Дунай;
в) Тетерів;
г) Кальміус.

1. Чорне море.
2. Азовське море.
3. Прип’ять.
4. Дунай.
5. Південний Буг.

А

Б

В

Г

25. Установіть відповідність між містами України та річками, на яких 
вони розташовані:

а) Полтава;
б) Миколаїв;
в) Ізмаїл;
г) Суми.

1. Дніпро.
2. Псел.
3. Ворскла.
4. Дунай.
5. Південний Буг.

А

Б

В

Г

26. Установіть відповідність між річками, витоки яких знаходяться 
на території України та країнами куди вони течуть:

а) Горинь;
б) Прут;
в) Тиса;
г) Західний Буг.

1. Польща.
2. Росія.
3. Молдова.
4. Угорщина.
5. Білорусь.

А

Б

В

Г
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27. Установіть відповідність між озерами та адміністративними 
областями в яких вони знаходяться:

а) Світязь;
б)  Синевір;
в) Ялпуг;
г) Донузлав.

1. АР Крим.
2. Закарпатська.
3. Волинська.
4. Кіровоградська.
5. Одеська.

А

Б

В

Г

28. Установіть відповідність між Дніпровськими водосховищами та 
їх площею:

а) Кременчуцьке;
б) Канівське;
в) Київське;
г) Каховське.

1. 922 кв. км.
2. 2250 кв. км.
3. 2150 кв. км.
4. 3850 кв. км.
5. 675 кв. км.

А

Б

В

Г

29. Установіть відповідність між зрошувальним каналами та 
водосховищами Дніпра де вони беруть початок:
а) Північно кримський;
б) Дніпро-Донбас;
в) Дніпро-Інгулець.

1. Канівське.
2. Кременчуцьке.
3. Каховське.
4. Дніпродзержинське.

А

Б

В

30. Установіть відповідність між географічними об’єктами морів 
України та їх характеристикою:
а) Затока Сиваш;
б) Дністровський 
лиман;
в) Чорноморська течія;
г) Протока Босфор.

1. Проходить паралельно берегу.
2. Поверхнева течія спрямована з        

Чорного моря.
3. Максимальна солоність до 250‰.
4. Його площа 360 кв. км.
5. Найменший у світі.

А

Б

В

Г

Завдання 31-36 мають по чотири варіанти відповідей. У 
кожному завданні лише ОДНА ПРАВИЛЬНА  відповідь. Оберіть 
правильну та позначте її у бланку відповідей згідно з 
інструкцією. Не робіть інших позначок - комп’ютерна  
програма реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.
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31. Назвіть правильну відповідь розташування водосховищ Дніпра 
вниз за течією:

а) Київське, Кременчуцьке, Канівське, Каховське;
б) Київське, Каховське, Канівське, Дніпровське;
в) Канівське, Київське, Кременчуцьке, Каховське;
г) Київське, Канівське, Кременчуцьке, Каховське.

32. Великими артезіанськими басейнами підземних вод в Україні є: 
а) Волинський, Подільський, Чорноморський, Дніпровський;
б) Волино-Подільський, Дніпровсько-Донецький, Причорноморський;
в) Поліський, Дніпровський, Волино-Подільський;
г)  Волино-Подільський, Карпатський, Степовий.

33. Дніпро тече по території трьох країн. Назвіть їх по порядку вниз 
за течією:

а) Росія, Польща, Україна;
б) Бєларусь, Польща, Україна;
в) Польща, Росія, Україна;
г) Росія, Бєларусь, Україна.

34. Які морські течії є у Чорному морі:
а) Румелійська, Кримська, Кавказька;
б) Анатолійська, Болгарська, Кавказька;
в) Російська, Анатолійська, Кримська;
г) Румелійська, Болгарська, Анатолійська.

35. У якій природній зоні України зосереджена найбільша кількість 
ставків:

а) зона мішаних лісів;
б) лісостепова зона;
в) степова зона;
г) гірські області.

У завданнях 36-40 впишіть відповідь та перенесіть її до бланка 
відповідей. Слово записуйте ВЕЛИКИМИ ДРУКОВАНИМИ 
ЛІТЕРАМИ, починаючи з лівої клітинки відведеного поля.

36. Область України, яка в останні часи найбільш страждає від 
повеней та паводків:

37. Як називається відношення відбитої сонячної радіації до 
сумарної кількості енергії, що надходить на земну поверхню:
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38. Як називається область приземного шару атмосфери з 
вихровим рухом повітряних мас і зниженим тиском у центрі:

39. Як називається найнижчий рівень води у річці:

40. Як називається руйнування берегів водойм хвилями:

У завданнях 41-45 необхідно позначити правильність або 
неправильність наведеного твердження. Вибрану відповідь 
позначте в табличці знаком Х та перенесіть її до бланку 
відповідей. Не робіть інших позначок – комп’ютерна програма 
реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.

41. Україна дуже добре забезпечена водними ресурсами.

Так Ні

42. Найбільш густа річкова сітка в Україні знаходиться у Поліссі 
та Карпатах.

Так Ні

43. Континентальність клімату України збільшується при русі з 
південного заходу на північний схід.

Так Ні

44. Понад 100 річок України мають довжину більше 100 км.

Так Ні

45. На Південному березі Криму панує середземноморський тип 
клімату.

Так Ні
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Завдання 46-50 передбачають певні обчислення (запис 
розв’язання при цьому не вимагається). Впишіть відповідь та 
перенесіть її до бланка відповідей.

46. Визначте витрати води Дніпра, якщо його річний стік 
дорівнює 53,5 куб. км.

Відповідь___________________________________________

47. Визначте площу басейну Дніпра в Україні, якщо його частка 
65% від загальної площі України.

Відповідь___________________________________________
48. Визначте у скільки разів Чорне море більше Азовського.

Відповідь___________________________________________

49. Глибина озера Світязь у 27,7 разів менше глибини 
найглибшого озера світу Байкалу. Визначте глибину озера 
Світязь.

Відповідь___________________________________________

50. Визначте об’єм води Азовського моря, якщо його площа 
складає 39 тис. кв. км, а середня глибина – 8 метрів.

Відповідь___________________________________________

Рельєф. Корисні копалини України

Завдання 1-15 мають по чотири варіанти відповідей. У кожному 
завданні лише ОДНА ПРАВИЛЬНА відповідь. Оберіть правильну 
та позначте її у бланку відповідей згідно з інструкцією. Не робіть 
інших позначок - комп’ютерна  програма реєструватиме їх як 
ПОМИЛКИ.

1. Яка середня висота поверхні України над рівнем моря:
а) 100 м;
б) 150 м;
в) 180 м;
г) 00 м.

А Б В Г
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2. Скільки відсотків території України припадає на гірські райони:
а) 3 %;
б)  5 %;
в)  8 % ;
г) 12 %.

А Б В Г

3. На півночі України розташована низовина:
а) Причорноморська;
б) Придніпровська;
в) Поліська;
г) Закарпатська.

А Б В Г

4. Виберіть із зазначених висот найвищу точку Кримських гір:
а) 1378 м;
б) 1545 м;
в) 2061 м;
г) 8848 м.

А Б В Г

5. Найвища точка Подільської височини:
а) Камула;
б) Берда;
в) Могила-Бельмак;
г) Пивиха.

А Б В Г

6. Найвища точка на рівнинній частині України:
а) Камула;
б) Могила-Мечетна;
в) Берда;
г) Могила-Бельмак.

А Б В Г

7. На сході України розташована височина:
а)  Подільська;
б)  Придніпровська;
в)  Хотинська;
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г)  Донецька.
А Б В Г

8. Низовина в межах якої лежить Словечансько-Овруцький кряж:
а) Закарпатська;
б)  Поліська;
в)  Придніпровська;
г)  Причорноморська.

А Б В Г

9. До складу Кримських гір входить:
а) Вододільний хребет;
б) Кременецькі гори;
в) Головне пасмо;
г) Рахівські гори.

А Б В Г

10. Низовина, яка має загальний похил поверхні на північ:
а) Поліська;
б) Придніпровська;
в) Закарпатська;
г) Причорноморська.

А Б В Г

11. Найвища точка Карпатських гір: 
а) Роман-Кош;
б) Говерла;
в) Берда;
г) Камула.

А Б В Г

12. Скільки ярусів є в будові платформи:
а) 1 ярус;
б) 2 яруси;
в) 3 яруси;
г) 4 яруси.

А Б В Г
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13. У центральній частині України знаходиться:
а) Воронізький кристалічний масив;
б) Український щит;
в) Альпійська складчаста споруда;
г) Дніпровсько-Донецька западина.

А Б В Г

14. На скільки періодів поділяється Палеозойська ера:
а)  2 періоди;
б)  3 періоди;
в)  5 періодів;
г)  6 періодів.

А Б В Г

15. У Качанівському родовищі добувають:
а) Природний газ;
б) Нафту;
в) Кам’яне вугілля;
г) Сірку.

А Б В Г

Завдання 16-30 мають на меті встановлення відповідності. До 
кожного рядка, позначеного БУКВОЮ, доберіть відповідний, 
позначений ЦИФРОЮ, і впишіть її у таблицю. У відведені клітинки 
бланка впишіть цифри. Всі інші види Вашого запису комп’ютерна 
програма реєструватиме як ПОМИЛКИ.

16. Установіть відповідність між корисними копалинами та 
родовищами, де їх видобувають:

а) нафта;
б) кам’яне вугілля;
в) залізна руда;
г) марганцева руда.

1. Нікополь.
2. Кривий Ріг.
3. Прилуки.
4. Донбас.
5. Капітанівське.

А

Б

В

Г

17. Установіть відповідність між формами рельєфу та висотами на 
них:
а) Придніпровська 1. Могила-Мечетна. А
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височина;
б) Донецький кряж;
в) Подільська височина;
г) Хотинська височина.

2. Камула.
3. Берда.
4. Роман-Кош.
5. Пивиха.

Б

В

Г

18. Установіть відповідність між назвами та відповідними формами 
рельєфу:

а) Хотинська; 
б) Закарпатська:
В Вулканічний;
г) Внутрішнє.

1. Пасмо.
2. Височина.
3. Низовина.
4. Хребет.
5. Гори.

А

Б

В

Г

19. Установіть відповідність між горами та їх висотами:

а) Говерла;
б) Роман-Кош;
в) Берда;
г) Камула.

1.  471 м.
2.  515 м.
3.  2061 м.
4.  1545 м.
5.  3142 м.

А

Б

В

Г

20. Установіть відповідність між рудними корисними копалинами та 
їх родовищами:

а) залізна руда;
б) марганцева руда;
в) титанова руда;
г) ртуть.

1. Іранське.
2. Кременчук.
3. Микитівна.
4. Великий Токмак.
5. Костянтинівка.

А

Б

В

Г

21. Установіть відповідність між тектонічною будовою та формами 
рельєфу:

а) Скіфська платформа;
б) Донецька складчастість;
в) Дніпровсько-Донецька 
западина;
г Український щит.

1. Придніпровська височина.
2. Придніпровська низовина.
3. Рівнини Криму.
4. Донецька височина.
5. Закарпатська низовина.

А

Б

В

Г
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22. Установіть відповідність між родовищами та корисними 
копалинами, які тут добувають:

а) Солотвинське;
б) Калузьке;
в) Часовоярське;
г) Тросянивське.

1. Каолін.
2. Вогнетривкі глини.
3. Кам’яна сіль.
4. Калійна сіль.
5. Фосфорити.

А

Б

В

Г

23. Установіть відповідність між родовищами та корисними 
копалинами які тут добивають:

а) Сергіївське;
б) Високопільське;
в) Великотокмацьке; 
г) Іршанське.

1. Поліметалеві руди.
2. Алюмінієві руди.
3. Марганцева руда.
4. Золото.
5. Титанові руди.

А

Б

В

Г

24. Установіть відповідність між паливними корисними копалинами 
та родовищами, де їх видобувають:

а) нафта;
б) природний газ;
в) буре вугілля;
г) кам’яне вугілля.

1. Олександрійське
2. Качанівське.
3. Черкаське.
4. Дашавське.
5. Львівсько-Волинське.

А

Б

В

Г

25. Установіть відповідність між геологічними ерами розвитку Землі 
та тваринами, які з’явилися в цю еру:

а) Кайнозойська;
б) Мезозойська;
в) Палеозойська;
г) Протерозойська.

1. Черви, молюски.
2. Людина.
3. Плазуни.
4. Птахи, ссавці.
5. Водорості.

А

Б

В

Г

26. Установіть відповідність між елементами тектонічної будови 
України та формами рельєфу:

А
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а) Український щит;
б) Індоло-Кубанський прогин;
в) Дніпровсько-Донецька 
западина;
г) Скіфська платформа.

1. Північно-Кримська низовина.
2. Полтавська рівнина.
3. Приазовська височина.
4. Донецький кряж.
5. Керченський півострів.

Б

В

Г

27. Установіть відповідність між способами походження та 
формами рельєфу:
а) денудаційні;
б) водно-ерозійні;
в) льодовикові;
г) карстові.

1. Яри.
2. Печери.
3. Дюни.
4. Останці.
5. Кари.

А

Б

В

Г

28. Установіть відповідність між  великими формами рельєфу та 
дрібними орографічними одиницями, які на них знаходяться:
а) Поліська низовина;
б Придніпровська 
височина;
в) Волинська височина;
г) Подільська височина.

1. Полтавська рівнина.
2. Гологори.
3. Канівські гори.
4. Словечансько-Овруцький кряж.
5. Мізоцький кряж.

А

Б

В

Г

29. Установіть відповідність між родовищами корисних копалин та 
адміністративними областями України, де вони знаходяться:

а) Глібовське;
б)  Східносаратське;
в) Волинське;
г) Качанівське.

1. Вінницька.
2. Сумська.
3. АР Крим.
4. Одеська.
5. Івано-Франківська.

А

Б

В

Г

30. Установіть відповідність між найвищими горами Карпат та їх 
висотами:
а) Бребенескул;
б) Піп Іван;
в) Петрос;
г) Гутин Токматик.

1. 2016 м.
2. 2020 м.
3. 2022 м.
4. 2032 м.
5. 2061 м.

А

Б

В
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Г

Завдання 31-36 мають по чотири варіанти відповідей. У 
кожному завданні лише ОДНА ПРАВИЛЬНА  відповідь. Оберіть 
правильну відповідь та позначте її у бланку відповідей згідно з 
інструкцією. Не робіть інших позначок - комп’ютерна  
програма реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.

31. Наука «петрографія», яка входить до складу загальної геології, 
вивчає:

а) рухи земної кори;
б) закономірності зміни рельєфу;
в) речовий склад земної кори;
г) кількість і якість корисних копалин.

32. Яка відповідь правильно відображає склад Подільської 
височини:

а) Гологори, Медобори, Мезоцький кряж;
б) Кременецькі гори, Опілля, Вороняки;
в) Вороняки, Кременецькі гори, Канівські гори;
г) Товтри, Кременецькі гори, Гринявські гори.

33. При руйнуванні гірських порід водою, льодом, вітром 
утворюються.

а)  гравітаційні форми рельєфу;
б)  карстово-суфозійні форми рельєфу;
в)  техногенні форми рельєфу;
г)  денудаційні форми рельєфу.

34. Куести  - це:
а) пасма з симетричними схилами;
б) пасма з асиметричними схилами;
в) пологі вершини Карпатських гір;
г) яйла Головного пасма Кримських гір.

35. Частиною внутрішньої будови Середньоросійської височини є: 
а) Донецька складчаста область;
б) Західноєвропейська платформа; 
в) Воронізький кристалічний масив;
г) Скіфська платформа.
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У завданнях 36-40 впишіть відповідь та перенесіть її до бланка 
відповідей. Слово записуйте ВЕЛИКИМИ ДРУКОВАНИМИ 
ЛІТЕРАМИ, починаючи з лівої клітинки відведеного поля.

36. Як називається період Мезозойської ери, коли на Землі 
панували динозаври: 

37. Як називається накопичення різноманітного уламкового 
матеріалу гірських порід залишених льодовиком:

38.  Височина, в межах якої знаходиться найвища точка рівнинної 
частини України:

39. Височина,  в межах якої розташована більша частина 
Вінницької області:

40. Найбільший залізорудний басейн України:

У завданнях 41-45 необхідно позначити правильність або 
неправильність наведеного твердження. Вибрану відповідь 
позначте в табличці знаком Х та перенесіть її до бланку 
відповідей. Не робіть інших позначок – комп’ютерна програма 
реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.

41. У рельєфі України переважають рівнини.

Так Ні

42. На низовини України припадає 60% загальної території країни.

Так Ні
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43. Найвища точка України Говерла розташована у Покутсько-
Буковинських Карпатах.

Так Ні

44. Кримські гори поділяються на три пасма: Головне, Внутрішнє, 
Зовнішнє.

Так Ні

45. Нікопольський марганцеворудний басейн є одним з 
найбільших у світі.

Так Ні

Завдання 46-50 передбачають певні обчислення (запис 
розв’язання при цьому не вимагається). Впишіть відповідь та 
перенесіть її до бланка відповідей.

46. Знайти площу, яку займають височини України, якщо їх частка 
складає 25% від загальної площі України.

Відповідь___________________________________________

47. Знайдіть відносну висоту між горою Говерлою та найвищою 
точкою рівнинної частини України.

Відповідь___________________________________________

48. Промислові запаси кам’яного вугілля Донбасу складають 43,2 
млрд. тон. На скільки років вистачить вугілля, якщо його 
середньорічна добича – 84 млн. тон.

Відповідь___________________________________________

49. У скільки разів висота гори Говерла менша найвищої точки 
Земної кулі

Відповідь___________________________________________
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50. Скільки відсотків території рівнин України займають гірські 
області Криму та Карпат:
Відповідь___________________________________________

Фізико-географічне положення України. 
Формування території. Історичні Землі

Завдання 1-15 мають по чотири варіанти відповідей. У кожному 
завданні лише ОДНА ПРАВИЛЬНА відповідь. Оберіть правильну 
та позначте її у бланку відповідей згідно з інструкцією. Не робіть 
інших позначок - комп’ютерна  програма реєструватиме їх як 
ПОМИЛКИ.

1. Площа України: 
а) 502,8 тис. кв. км;
б) 603,7 млн. кв. км;
в) 603,7 тис. кв. км;
г) 244 тис. кв. км.

А Б В Г

2. До складу України входять:
а)  25 адміністративних областей; 
б)  23 адміністративних області;
в)  24 адміністративних області;
г)  26 адміністративних областей.

А Б В Г

3. Дата проголошення незалежності України:
а)  24.07.1991 р.;
б)  24.06. 1991 р.;
в)  24.08.1991 р.;
г)  01.12.1991 р..

А Б В Г

4. Яка область України не має виходу до Дніпра:
а) Київська;
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б) Полтавська;
в) Миколаївська;
г) Херсонська.

А Б В Г

5. Скільки країн межують з Україною:
а) 4 країни;
б)  5 країн;
в)  6 країн;
г)  7 країн.

А Б В Г

6. Яка область України не межує з Росією:
а) Чернігівська;
б)  Полтавська;
в)  Харківська;
г)  Донецька.

А Б В Г

7. Хто з відомих українських політиків не був президентом України:
а) Кучма;
б) Ющенко;
в) Янукович;
г) Кравчук.

А Б В Г

8. Довжина кордону з якої країною є найменшою:
а) Угорщина;
б) Словаччина;
в)  Росія;
г)  Молдова.

А Б В Г

9. Дата утворення Української Народної республіки (УНР):
а)  07. 11 1917 р.;
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б)  30. 12 1922 р.;
в)  21 01 1919 р.;
г)  24 08. 1991 р.

А Б В Г

10. Географічний центр України знаходиться у:
а) Закарпатській області;
б)  Київській області;
в)  Кіровоградській області;
г)  Донецькій області.

А Б В Г

11. Найзахідніша точка України:
а) Чоп;
б) Сарич;
в) Гремя'ч;
г) Червона Зірка.

А Б В Г

12. Скільки морів омивають береги України:
а) 2 моря;
б)  1 море;
в)  3 моря;
г)  4 моря.

А Б В Г

13. Загальна довжина кордону України складає:
а) 8800 км;
б) 7700 км.;
в) 6600 км.;
г) 5500 км..

А Б В Г

14. Яка довжина берегової лінії Чорного моря в межах України:
а) 2600 км;
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б) 1950 км;
в) 1560 км;
г) 1050 км.

А Б В Г

15. Членом якої міжнародної організації є Україна:
а) НАТО;
б) ЄС;
в) СНД;
г) АСЕАН.

А Б В Г

Завдання 16-30 мають на меті встановлення відповідності. До 
кожного рядка, позначеного БУКВОЮ, доберіть відповідний, 
позначений ЦИФРОЮ, і впишіть її у таблицю. У відведені клітинки 
бланка впишіть цифри. Всі інші види Вашого запису комп’ютерна 
програма реєструватиме як ПОМИЛКИ.

16. Установіть відповідність між країнами, що межують з Україною 
та їх столицями:

а) Росія;
б) Молдова;
в) Білорусь;
г) Польща.

1. Будапешт.
2. Кишинів.
3. Варшава.
4. Москва.
5. Мінськ.

А

Б

В

Г

17. Установіть відповідність між сторонами горизонту та крайніми 
точками України:

а) північ;
б) південь;
в) захід;
г) схід.

1. Чоп.
2. Грем'яч.
3. Добровеличівка.
4. Сарич.
5. Червона Зірка.

А

Б

В

Г

18. Установіть відповідність між областями України та їх 
столицями:
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а) Закарпатська;
б) Волинська;
в) Чернігівська;
г) АР Крим.

1. Сімферополь.
2. Чернівці.
3. Луцьк.
4. Ужгород.
5. Чернігів.

А

Б

В

Г

19. Установіть відповідність між країнами та їх місцеположенням 
відносно України:

а) Польща;
б) Угорщина;
в) Росія;
г) Білорусь.

1. Захід.
2. Схід.
3. Північ.
4. Північний захід.
5. Південь.

А

Б

В

Г

20. Установіть відповідність між країнами, що межують з Україною 
та протяжністю їх сумісного кордону:

а) Росія;
б) Молдова;
в) Польща;
г) Словаччина.

1. 99 км.
2. 543 км.
3. 1191 км.
4. 1960 км.
5. 2063 км.

А

Б

В

Г

21. Установіть відповідність між річками України та обласними 
центрами, які на них розташовані:
а) Дніпро;
б)  Десна;
в)  Південний Буг;
г)  Кальміус.

1. Вінниця.
2. Донецьк.
3. Запоріжжя.
4. Суми.
5. Чернігів.

А

Б

В

Г

22. Установіть відповідність між історичними територіями України 
та областями, які до них входять:

а)  Волинь;
б)  Поділля;

1. Харківська область.
2. Черкаська область.

А

Б
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в)  Слобожанщина;
г)  Наддніпрянщина.

3. Рівненська область.
4. Одеська область.
5. Хмельницька область.

В

Г

23. Установіть відповідність між річками та країнами по кордону 
яких вони течуть: 

а) Західний Буг;
б)  Дунай;
в) Дністер;
г) Прип’ять.

1. Росія.
2. Молдова.
3. Румунія.
4. Білорусь.
5. Польща.

А

Б

В

Г

24. Установіть відповідність між областями України та датою їх 
утворення:

а) Закарпатська;
б) Черкаська;
в) Харківська;
г) Донецька.

1. 1945 р.
2. 1923 р.
3. 1954 р.
4. 1926 р.
5. 1991 р.

А

Б

В

Г

25. Установіть відповідність між областями України та кількістю 
адміністративних районів на їх території: 

а) Одеська;
б) Черкаська;
в) Київська;
г) Чернівецька.

1. 20 районів.
2. 25 районів.
3. 11 районів.
4. 8 районів.
5. 26 районів.

А

Б

В

Г

26. Установіть відповідність між історичними територіями України 
та їх місцеположенням на карті України:

а) Волинь;
б) Слобожанщина;
в) Таврія;
г) Буджак.

1.Центр країни.
2. Північний захід країни.
3. Південний захід країни.
4. Південь країни.
5. Схід країни.

А

Б

В

Г
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27. Установіть відповідність між вченими-дослідниками України та 
їх науковою спеціалізацією:

а)  Докучаєв;
б)  Тутковський;
в)  Чубинський;
г)  Діброва.

1. Етнограф. 
2. Ґрунтознавець.
3. Гідрогеолог.
4. Економгеограф.
5. Фізгеограф.

А

Б

В

Г

28. Установіть відповідність між крайніми точками України та 
областями, де вони розташовані:

а) північна;
б) західна;
в) східна;
г) південна.

1. Закарпатська область.
2. Луганська область.
3. АР Крим.
4. Одеська область.
5. Чернігівська область.

А

Б

В

Г

29. Установіть відповідність між обласними центрами та кількістю 
населення в них:

а) Київ;
б) Черкаси;
в) Львів;
г) Донецьк.

1. 2700 тис. ос.
2. 1200 тис. ос
3. 300 тис. ос.
4. 120 тис. ос
5. 700 тис. ос.

А

Б

В

Г

30. Установіть відповідність між державним кордоном та областями 
які виходять до нього:
а) Чорне море;
б) Азовське море;
в) Польща;
г) Росія.

1. Донецька область.
2. Сумська область.
3. Миколаївська область.
4. Львівська область.

А

Б

В

Г

Завдання 31-36 мають по чотири варіанти відповідей. У 
кожному завданні лише ОДНА ПРАВИЛЬНА  відповідь. Оберіть 
правильну та позначте її у бланку відповідей згідно з 
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інструкцією. Не робіть інших позначок - комп’ютерна  
програма реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.

31. До країн далекого зарубіжжя, які межують з Україною 
відносяться:

а) Польща, Словаччина, Румунія, Молдова;
б) Росія, Білорусь, Польща, Угорщина;
в) Румунія, Словаччина, Угорщина, Польща;
г) Молдова, Румунія, Росія, Польща.

32. Головною особливістю географічного положення України є:
а) розташування у басейні Атлантичного океану;
б) розташування майже в Центрі Європи;
в) розташування переважно у помірному кліматичному поясі;
г) розташування на межі Європи і Азії.

33. З Росією межують області:
а) Донецька Луганська Харківська;
б) Харківська, Полтавська, Луганська;
в) Чернігівська, Полтавська, Сумська;
г) Сумська, Харківська, Луганська.

34. У 1940 році до складу  України приєдналися:
а) Західна Україна, Закарпатська Україна;
б) Північна Буковина, Західна Україна;
в) Південна Бессарабія, Північна Буковина;
г) Західна Україна, АР Крим.

35. Області України, які не мають виходу до державного кордону 
України:

а) Вінницька, Черкаська, Київська, Полтавська;
б) Полтавська, Черкаська, Кіровоградська, Тернопільська;
в) Черкаська Кіровоградська, Одеська, Херсонська;
г) Кіровоградська, Івано-Франківська, Черкаська, Полтавська.

У завданнях 36-40 впишіть відповідь та перенесіть її до бланка 
відповідей. Слово записуйте ВЕЛИКИМИ ДРУКОВАНИМИ 
ЛІТЕРАМИ, починаючи з лівої клітинки відведеного поля.

36. Назва країни, яка має з Україною найменший кордон:

37. Назва історичної території України, яка розташована на півдні 
Одеської області:
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38. Наймілкіше море у світі, яке омиває береги України:

39. У працях якого давньогрецького історика описується Скіфія –
південна частина сучасної України:

40. На території якої європейської рівнини переважно 
розташована  територія України:

У завданнях 41-45 необхідно позначити правильність або 
неправильність наведеного твердження. Вибрану відповідь 
позначте в табличці знаком Х та перенесіть її до бланку 
відповідей. Не робіть інших позначок – комп’ютерна програма 
реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.

41. Територія України розташована у трьох часових поясах.

Так Ні

42. Першу карту України склали французи.
Так Ні

43. Україна розташована переважно в субтропічному 
кліматичному поясі.

Так ні

44. Україна найбільша держава Європи за площею і кількістю 
населення.

Так Ні

45. В Україна розташований центр Європи.
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Так Ні

Завдання 46-50 передбачають певні обчислення (запис 
розв’язання при цьому не вимагається). Впишіть відповідь та 
перенесіть її до бланка відповідей.

46. Україна розташована в межах 44° і 52° північної широти. 
Визначте приблизну  протяжність України з півночі на південь. 

Відповідь___________________________________________

47. Територія України розташована між 22°08' і 40°12' східної 
довготи. Визначте географічну довготу центральної точки 
України.

Відповідь___________________________________________

48. Територія України розташована між 22°08' і 40°12' східної 
довготи. Визначте різницю в часі між західною та східною 
точками України.

Відповідь___________________________________________

49. Загальна довжина сухопутного кордону України складає 5740 
км. Визначте частку сухопутного кордону України з Молдовою, 
якщо на нього припадає 1191 км.

Відповідь___________________________________________

50. Загальна довжина морського кордону України – 1960 км. 
Визначте у скільки разів кордон по Чорному морю більший 
кордону по Азовському морю, якщо довжина останнього – 400 
км.

Відповідь___________________________________________

9 клас
Вступ. Розділ І. Україна на карті світу.

Завдання 1-15 мають по чотири варіанти відповідей. У кожному 
завданні лише ОДНА ПРАВИЛЬНА відповідь. Оберіть правильну 
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відповідь та позначте її у бланку відповідей згідно з інструкцією. 
Не робіть інших позначок - комп’ютерна програма 
реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.

1. Укажіть, яка етнографічна область входила до складу Румунії з 
1918 по 1940 рр.:

а) Закарпаття;
б) Буковина;
в) Бессарабія;
г) Галичина.

2. Позначте твердження, яке розкриває поняття „адміністративно-
територіальний поділ”:

а) поділ території держави на певні частини з метою організації
управління;

б) поділ території держави на певні частини з метою заселення 
території;

в) поділ території держави на певні частини з метою кращої 
організації транспортної  мережі;

г) поділ території держави на певні частини з метою організації 
розвитку культури, освіти, спорту, адміністративної політики.

3. Позначте риси, притаманні геополітичному положенню України:
а) відносно їх розвитку культури;
б) відносно військово-стратегічних інтересів;
в) розташуванню транспортних магістралей;
г) відносно природно-ресурсних баз.

4. Позначте рядок, у якому розташовані країни-сусіди України за 
розміром довжини їхніх кордонів у порядку збільшення:

а) Польща, Росія, Білорусь, Молдова;
б) Білорусь, Росія, Молдова, Польща;
в) Молдова, Росія, Білорусь, Польща;
г) Росія, Молдова, Білорусь, Польща.

5. Укажіть народ, який славиться  унікальною культурою і 
самобутніми традиціями:

а) бойки;
б) гуцули;
в) лемки;
г) литвини.

6. Укажіть країну-сусіда, з якою Україна межує на півночі:
а) Румунія;
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б) Молдова;
в) Польща;
г) Білорусь.

7. Визначте форму державного правління України:
а) президентсько-парламентська республіка;
б) парламентсько-президентська республіка;
в) парламентська республіка;
г) президентська республіка.

8. Позначте наймолодшу за віком існування область України:
а) Сумська область;
б) Донецька область;
в) Черкаська область;
г) Кіровоградська область.

9. Позначте правильне твердження:
а Україна – суверенна унітарна держава;
б) Україна – федеративна республіка;
в) Україна – президентсько-парламентська республіка; 
г) Україна – конституційна монархія.

10. Визначте кількість областей у сучасному адміністративно-
територіальному  поділі України:

а) 21;  
б) 27;
в) 24;
г) 25.

11. Виберіть довжину морського кордону України:
а) 2060 км;
б) 1690 км;
в) 1960 км;
г) 1950 км.

12. Визначте дату приєднання Криму до України:
а) 1939 р.;
б) 1940 р.;
в) 1954 р.;
г) 1945 р.

13. Укажіть серед позначених країн сусіда України на суходолі:
а) Вірменія;
б) Литва;
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в) Грузія;
г) Польща.

14. Виберіть із зазначених площ  площу території України:
а) 603,7 тис. км2;
б) 700,3 тис. км2;
в) 605,7 тис. км2;
г) 607,3 тис. км2.

15. Укажіть серед пронумерованих частин  Європи ту, на території  
якої розташована Україна:

а) Центрально-Східна Європа; 
б) Східна Європа;
в) Південна Європа;
г) Північна Європа.

Завдання 16-30 мають на меті встановлення відповідності. До 
кожного рядка, позначеного БУКВОЮ, доберіть відповідний, 
позначений ЦИФРОЮ, і впишіть її у таблицю. У відведені клітинки 
бланка впишіть цифри. Всі інші види Вашого запису комп’ютерна 
програма реєструватиме як ПОМИЛКИ.

16. Установіть відповідність між географічною назвою території та 
її    поняттям:

а) Бойківщина;
б) Закарпаття;
в) Україна;
г) Крим.

1. Етнографічний район.
2. Історико-географічна область.
3. Держава.
4. Автономна республіка.
5. Адміністративний район.

А

Б

В

Г

17. Установіть відповідність між областями та кількістю населення  
в тис. чол.  станом на 2005 рік:

а) Донецька;
б) Київська;
в) Харківська;
г) Чернігівська.

1.  1779 тис. ос.
2.  2848 тис. ос.
3.  1188 тис. ос.
4.  4672 тис. ос.
5.  1388 тис. ос.

А

Б

В

Г

18. Установіть відповідність між областями та роками їхнього 
заснування:
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а) Київська;
б) Житомирська;
в) Сумська;
г) Херсонська.

1. 1944 р.
2. 1939 р.

3. 1937 р. 
4. 1932 р.
5. 1954 р.

А

Б

В

Г

19. Установіть  відповідність між областями та їхніми площами:

а) Одеська;
б) Чернівецька;
в) Харківська;
г) Черкаська.

1. 31,4 тис. км2.
2. 20,9 тис. км2.
3. 8,1 тис. км2.
4. 33,3 тис. км2.
5. 26,5 тис. км2.

А

Б

В

Г

20. Установіть відповідність між країнами Європи та кількістю 
населення:

а) Італія;
б) Україна;
в) Німеччина;
г) Польща.

1. 48,4 млн. чол.
2. 38,7 млн. чол.
3. 57,7 млн. чол.
4. 82,2 млн. чол.
5. 66,1 млн. чол.

А

Б

В

Г

21. Установіть відповідність між назвами областей та їхніх 
обласних центрів:

а) Одеська;
б) Волинська;
в) Закарпатська;
г) Черкаська.

1. Черкаси.
2. Ужгород.
3. Одеса.
4. Луцьк.
5. Львів.

А

Б

В

Г

22. Визначте  відповідність між країнами Європи та обсягом ВНП:

а) Україна;
б) Італія;
в) Німеччина;
г) Велика Британія.

1.  59,6 млрд. $.
2.  822 млрд. $.
3.  57,7 млрд. $.
4.  48,4 млрд. $.

А

Б

В
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5.  30,1 млрд. $.
Г

23. Розташуйте в потрібній послідовності країни  Європи та їхні 
площі:

а) Франція;
б) Велика Британія;
в) Україна;
г) Польща.

1.  603,7 тис. км2.
2.  312,7 тис. км2.
3.  551,0 тис. км2.
4.  244,0 тис. км2.
5.  356,0 тис. км2.

А

Б

В

Г

24. Установіть відповідність між областями України та країнами-
сусідами, які межують з ними:

а) Донецька;
б) Житомирська;
в) Закарпатська;
г) Одеська.

1. Молдова;
2. Угорщина;
3. Білорусь;
4. Росія;
5. Литва.

А

Б

В

Г

25. Установіть відповідність між історико-географічними областями 
України та областями, які входять до їхнього складу:    

а) Поділля;
б) Покуття;
в) Слобожанщина;
г) Буковина.

1. Західна частина Чернівецької області.
2. Вінницька, Хмельницька, частина

Тернопільської області.
3.  Південь Івано-Франківської області.
4.  Харківська, Полтавська, Сумська 
області.
5.  Харківська, Донецька, Луганська 

області. 

А

Б

В

Г

26. Установіть відповідність між країнами та довжиною їхніх 
кордонів:

а) Польща;
б) Молдова;
в) Словаччина;
г) Угорщина.

1. 1191 км.
2. 135 км.
3. 549 км.
4. 99 км.
5. 1561 км.

А

Б

В

Г
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27. Установіть відповідність між територіями та датами, коли вони 
були повернені до складу України:

а) 1939 р.;
б) 1940 р.;                                            
в) 1945 р.;                              
г) 1954 р.                                              

1. Північна Буковина.
2. Західна Україна.
3. Крим.
4. Слобожанщина.
5. Закарпаття.

А

Б

В

Г

28. Установіть відповідність між „країнами-торговими партнерами 
України” по Чорному, Середземному, Азовському та Каспійському 
морях:

а) Чорне море;
б) Середземне 
море;
в) Азовське море;
г) Каспійське море.               

1. Єгипет.
2. Росія.
3. Болгарія.
4. Німеччина;
5. Казахстан.

А

Б

В

Г

29. Установіть відповідність між країнами та сторонами світу, де 
переважно з ними межує Україна:

а) схід;
б) захід;
в) північ;
г) південний захід.

1. Словаччина.
2. Росія.
3. Білорусь.
4. Вірменія.
5. Молдова.

А

Б

В

Г

30. Установіть відповідність  між поняттями  та їхнім змістом:
а) державний кордон;
б) економічна географія,
в) соціальна географія;
г) фізична географія.

1. Вивчає закономірності 
розміщення господарства та 
населення.

2. Лінія і вертикальна площина, що 
проходить по цій лінії і які 
визначають межі території 
держави.

3.  Вивчає природу та природні 
умови.

4.  Вивчає умови життя, роботи, 
відпочинку людей, розвиток 
сфери обслуговування.

А

Б

В

Г
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Завдання 31-36 мають по чотири варіанти відповідей. У 
кожному завданні лише ОДНА ПРАВИЛЬНА відповідь. Оберіть 
правильну відповідь та позначте її у бланку відповідей згідно з 
інструкцією. Не робіть інших позначок - комп’ютерна програма 
реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.

31. Укажіть, який фактор, на ваш погляд,  визначає вступ України до 
СОТ:

а) відкриття внутрішнього ринку України;
б) конкурентноздатність українських товарів;
в) дружні відносини з державами-сусідами; 
г) надія на краще життя.

32. Визначте за якої умови Україна може визначити свій зовнішній 
та внутрішній шлях розвитку:

а) членство в НАТО і ЄС;
б) суверенність держави;
в) рівень розвитку країни;
г) дружні відносини з країнами.

33. Відмітьте основну проблему, яку на ваш погляд, вирішує 
Україна:

а) досягнення європейського рівня;
б) вступ у НАТО;
в) вступ в ЄС;
г) подолання бідності населення.

34. Згадайте, який фактор визначає етнографічний район:
а) економічний розвиток;
б) географічне положення;
в) особливості розвитку культури, звичаї, традиції;
г) природні умови та природні ресурси.

35. Згадайте, який фактор забезпечує добрі відносини з сусідами:
а) встановлення кордонів;
б) загальні транспортні шляхи;
в) членство в блоках та організаціях;
г) взаємовигідні економічні, культурні зв’язки.

У завданнях 36-40 упишіть відповідь та перенесіть її до бланка 
відповідей. Слово записуйте ВЕЛИКИМИ ДРУКОВАНИМИ 
ЛІТЕРАМИ.

36. Прочитайте текст та визначте  назву історико-географічної 
області:
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«Південна і центральна частини західноукраїнських земель у складі
Львівської, Іванно-Франківської  та більшої частини Тернопільської 
областей…»

37. Прочитайте текст та визначте  назву країни:
„Остаточного уточнення всього державного кордону України з цією 
державою ще не завершено. Не встановлено кордон між двома 
державами по акваторії Азовського моря.”

38. Прочитайте текст та визначте, про яку подію йдеться:
„1932-1933 рр. були дуже важкими для України. Пішли з життя кожен 
четвертий житель радянської України (всього понад 7 млн. чол.).”

39. Прочитайте текст  і запишіть назву документа, який характеризує 
описані події:

„Після розпаду Радянського Союзу його народи реалізували своє 
право стати незалежними. 24 серпня 1991 року Верховна Рада 
України реалізувала своє право  і прийняла...”

40. Прочитайте текст та визначте  назву етнографічного району:
„Населяють гірські райони Івано-Франківської, Закарпатської та 
Чернівецької областей. Відомі унікальною культурою, славляться 
високохудожніми виробами з дерева і металу, килимарством, 
виробництвом кантарів (коротких безрукавих художньо оздоблених 
кожушків).”

У завданнях 41-45 необхідно позначити правильність або 
неправильність наведеного твердження. Вибрану відповідь 
позначте в)табличці знаком Х та перенесіть її до бланка 
відповідей. Не робіть інших позначок, комп’ютерна програма 
реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.
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41. Визначте правильність наведеного твердження: “Сусідами 
України на суходолі є шість держав: Білорусь, Росія, Молдова, Польща, 
Угорщина, Румунія.”

Так Ні

42. Визначте правильність наведеного твердження: “Україна займає і 
місце  за площею після Росії в Європі.”

Так Ні

43. Визначте правильність наведеного твердження: „Волелюбні 
запорожці стали символом боротьби проти поневолювачів народу, його 
захисниками. За часів гетьман Б. Хмельницького ця боротьба стала 
всенародною.”

Так Ні

44. Визначте правильність наведеного твердження В.І. 
Вернадського: 
“Внутрішня енергія Землі й тектонічні процеси зумовлені міграцією 
хімічних елементів і енергією радіоактивного розпаду. Висунув нову 
еволюційну теорію походження мінералів.”

Так Ні

45. Визначте правильність наведеного твердження: „Мандрівник 
Геродот (484-425 рр. до н. е.) у книзі „Скіфія” порівнював ріки України з 
давньоєгипетськими каналами, віддаючи перевагу Дніпру (давня назва 
Борисфен ) за кількістю риби, прибережних пасовиськ, якістю води.”

Так Ні

Завдання 46-50 передбачають певні обчислення (запис 
розв’язання при цьому не вимагається). Впишіть відповідь та 
перенесіть її до бланка відповідей.

46. Визначте, яким крайнім точкам України належать указані  
географічні координати с. Червона Зірка, м. Чоп, м. Сарич:
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1.  44º 23' пн. ш.,  33º 44' сх. д.
2.  48º 23' пн. ш.,  22º 08' сх. д.
3.  49º 18' пн. ш.,  40º 13' сх. д.

Відповідь___________________________________________

47. Розрахуйте протяжність території України по паралелі 50º пн. ш., 
якщо масштаб карти  1:3 500 000, а відстань у см – 31,8.

Відповідь___________________________________________

48. Розрахуйте частку довжини кордону України з Росією від 
загальної довжини сухопутного кордону України.

Відповідь___________________________________________

49. Визначте країну, якщо довжина її кордону з Україною у кілька 
разів менша довжини кордону України з Молдовою.

Відповідь___________________________________________

50. Визначте країну, що межує з Україною,  якщо її площа менша 
площі України у кілька разів.

Відповідь___________________________________________

ТЕМА № 2 Населення України

Завдання 1-15 мають по чотири варіанти відповідей. У кожному 
Завданні лише ОДНА ПРАВИЛЬНА відповідь. Оберіть правильну  
та позначте її у бланку відповідей згідно з інструкцією. Не робіть 
інших позначок - комп’ютерна  програма реєструватиме їх як 
ПОМИЛКИ.

1. Яка кількість населення проживала на Землях України наприкінці 
XІІІ ст.:
а)  близько 5 млн. чол.;
б)  близько 4 млн. чол.;
в)  близько 2 млн. чол.;
г)  близько 1,5 млн. чол.

2. Яка кількість населення проживала в Україні на початку 2000 
року:
а)  49,7 млн. чол.;
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б)  45,6 млн. чол.;
в)  52 млн. чол.;
г)  47,9 млн. чол.

3. Яка область України має найбільшу густоту населення:
а)  Луганська;
б)  Київська;
в)  Донецька;
г)  Одеська.

4.  Який відсоток населення України становлять жінки:
а)  63%; 
б) 47 %;
в)  53 %;
г)  55%.

5. Яка середня тривалість життя населення в Україні:
а)  67 років;  
б)  57 років;
в)  76 років;
г)  68 років.

6. З якого року в Україні спостерігається від’ємний природний 
приріст населення:
а) з 1985 року;
б) з 1990 року;
в) з 1991 року; 
г) з 1994 року.

7. Що має значний вплив на зростання (скорочення) кількості 
населення:
а)  сальдо міграцій;
б)  природний приріст населення;
в)  природний та механічний рух населення;
г)  імміграційні процеси.

8. Яку частку в національному складі населення України становлять 
росіяни:
а)  23, 0 %;
б)  22, 1 %;
в)  18, 5 %;
г)  23, 2%.

9. Які міста за кількістю жителів переважають в Україні:
а)  малі міста;
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б)  середні міста;
в)  великі міста;
г)  дуже великі міста.

10. До якого типу за функцією можна віднести 
м. Трускавець:
а)  транспортно-промисловий центр; 
б)  промисловий центр;
в)  курортно-оздоровчий центр;
г)  транспортний центр.

11. Яка міська агломерація є найбільшою в Україні за площею та 
кількістю населення:
а)  Донецька;
б)  Київська;
в)  Харківська;
г)  Дніпропетровська.

12. Яку кількість населення налічує українська діаспора:
а)  20 млн. чол.;
б)  25 млн. чол.;
в)  15 млн. чол.;
г)  18 млн. чол.

13. Яка частка населення України проживає в містах:
а)  59 %;
б)  68 %;
в)  78 %;
г)  70 %.

14. Яке явище має значний вплив на демографічну ситуацію в 
Україні:
а)  народжуваність;
б) смертність;
в) міграції;
г) депопуляція.

15. Що викликало значну хвилю внутрішніх міграцій в Україні:
а)  збільшення безробітних;
б)  чорнобильська трагедія;
в)  нерівномірне розміщення населення;
г)  економічна криза.
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Завдання 16-30 мають на меті встановлення відповідності. До 
кожного рядка, позначеного БУКВОЮ, доберіть відповідний, 
позначений ЦИФРОЮ, і впишіть її у таблицю. У відведені клітинки 
бланка впишіть цифри. Всі інші види Вашого Запису комп’ютерна 
програма реєструватиме як ПОМИЛКИ.

16. Встановіть відповідність між поділом міст за кількістю жителів:
а) малі;
б) середні;
в) великі;                                           
г) дуже великі.

1.  100-500 тис. чол.
2.  500-1000 тис. чол.
3.  До 20 тис. чол.
4.  20-100 тис чол.
5.  Понад 1000 000 чол.

А

Б

В

Г

17. Встановіть відповідність у розташуванні міст:

а) Львів;
б) Чернігів;
в) Миколаїв;
г) Луганськ.

1. Північний схід.
2. Північ.
3. Південь.
4. Захід.
5. Схід.

А

Б

В

Г

18. Встановіть відповідність між назвами міст та функцією, яку 
вони виконують:

а) Краматорськ;
б) Одеса;
в) Козятин;
г) Миргород.

1.  Курортно-оздоровчий центр.
2.  Транспортно-промисловий.
3.  Транспортний.
4.  Промисловий.
5.  Багатогалузевий центр.

А

Б

В

Г

19. Встановіть відповідність  у відсотковому розподілі 
національного складу населення України:

а) українці;
б) росіяни;
в) євреї;
г) молдавани.

1.  0,6%
2.  72,7 %
3.  0,9 %
4.  22,1 %
5.  25,1 %.

А

Б

В

Г
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20.  Встановіть відповідність у поширенні типів сільських 
поселень:

а) великі села;
б) хутори;
в) одновулицеві села;
г) багатовулицеві  
села.

1. Карпати, Волинь.
2. Придніпров’я, 
Правобережжя.
3. Південь і центр.
4. Північ, північний-схід, Захід.
5. Північ і центр.

А

Б

В

Г

21. Встановіть яка частка населення України зайнята в кожній  з 
перелічених галузей:     

а) промисловість;
б) сільське і лісове господарство;
в) транспорт і зв’язок;
г) освіта, культура, мистецтво, наука.

1.  6%.
2.  10,2 %.
3.  22,5 %.
4.  20,2 %.
5.  14,8 %.

А

Б

В

Г

22. Встановіть відповідність між характером сільських поселень і 
природними умовами:

а) Полісся.
б) лісостеп.
в) південь.
г) Карпати.

1. Тяжіють до річкових долин, ярів.
2. Розташовані вздовж річок, балок.
3. Розкидані по схилах.
4. Розташовані біля боліт.
5. Розташовані на підвищеннях і сухих 
місцях.

А

Б

В

Г

23. Встановіть відповідність між назвою областей та  густотою 
населення в них:

а) Донецька;
б) Закарпатська;
в) Кіровоградська;
г) Черкаська.

1. 50,7 чол./км2.
2. 201,2 чол./км2.
3.  100,5 чол./км2.
4.  61,3 чол./км2.
5.  73,2 чол./км2.

А

Б

В

Г

24.  Встановіть відповідність між назвою міст та кількістю 
населення, що там проживає:
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а) Київ;
б) Черкаси;
в) Дніпропетровськ;
г) Алчевськ.

1.  2,7 млн. чол.
2.  128 тис. чол.
3.  356 тис. чол.
4.  1,17 млн. чол.
5.  313 тис чол.

А

Б

В

Г

25. Встановіть відповідність між назвою країн та кількістю українців 
і осіб українського походження, що там проживають:

а) Росія;
б) Ізраїль;
в) Польща;
г) Німеччина.

1.  850 тис. чол.
2.  10, 9 млн. чол.
3.  377 тис. чол.
4.  42 тис. чол.
5.  120 тис чол.

А

Б

В

Г

26. Встановіть відповідність між назвою найбільших міст світу та 
кількістю українців, що там проживають:

а) Москва;
б) Нью-Йорк;
в) Буенос-Айрес;
г) Торонто.

1.  125 тис. чол.
2.  72 тис. чол.
3.  345 тис. чол.
4.  40 тис. чол.
5.  66 тис. чол.

А

Б

В

Г

27. Встановіть  відповідність між кількістю населення, що 
проживало на території України в різні історичні часи:

а)  2 млн. чол.
б)  5 млн. чол.
в)  9 млн. чол.
г)  30 млн. чол.

1.  Часи Б. Хмельницького.
2.  XVІІІ ст.
3.  Кінець XІX ст.
4.  Кінець XІІІ ст.
5.  Початок  XІX cт.

А

Б

В

Г

28. Встановіть відповідність між назвою країн та показниками 
природного приросту:

а) Україна;
б) Франція;

1.  14 чол./тис. ос.
2.  6,2 чол./тис ос.

А

Б
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в) Німеччина;
г) Польща.

3.  3,4 чол./тис. ос.
4.  0,3 чол./тис. ос.
5.  1,5 чол./тис. ос.

В

Г

29. Встановіть відповідність між поняттями та їх змістом:

а) природний рух
населення;

б) сальдо міграцій;
в) густота

населення;
г) депопуляція.

1. Відношення кількості 
населення    до площі.
2. Зміна кількості і складу 
населення   у результаті 
народжуваності і      смерті.
3. Скорочення кількості 
населення і погіршення його 
вікової   структури.
4. Різниця між кількістю 
іммігрантів і кількістю емігрантів.
5. Частина населення, яка бере 
чи  може брати участь у трудовій  
діяльності.     

А

Б

В

Г

30. Встановіть відповідність між поняттями і їх змістом:
а) розселення 
населення;
б) урбанізація;
в) трудові ресурси;
г) поселення.

1. Частина населення, яка 
бере чи може брати участь у
трудовій діяльності.
2.  Розміщення населення на
території, сукупність 
населених пунктів.
3. Місця осілого життя 
трудової діяльності людей, 
задоволення їх соціальних 
запитів.
4. Скупчення міських 
населених пунктів.
5. Прискорений розвиток міст, 
розростання кількості міського 
населення.

А

Б

В

Г

Завдання 31-35 мають по чотири варіанти відповідей. У 
кожному завданні лише ОДНА ПРАВИЛЬНА  відповідь. Оберіть 
правильну  та позначте її у бланку відповідей згідно з 
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інструкцією. Не робіть інших позначок - комп’ютерна  
програма реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.

31. Яка кількість населення проживала в Україні напередодні 
Першої Світової війни:
а)  31 млн. чол.;
б)  42 млн. чол.;
В  41 млн. чол.;
Г  52 млн. чол.

32. Яка  середня густота населення України:
а)  84 чол./км2;
б)  72 чол./км2;
в)  80 чол./км2;
г)  65 чол./км2.

33. Населення якої вікової групи переважає в Україні:
а) молодші за працездатних;
б) працездатні;
в) старші за працездатних;
г) новонароджені.

34. Яке місце в Європі посідає Україна за показниками природного 
приросту:
а) останнє;
б) друге;
в) третє;
г) перше.
35. Що можна дізнатись із  статево-вікової діаграми:
а)  розподіл населення за віком;
б)  співвідношення кількості чоловіків та жінок;
в)  природний приріст населення;
г)  розподіл населення за віком і статтю.

У завданнях 36-40 впишіть відповідь та перенесіть її до бланка 
відповідей. Слово Записуйте ВЕЛИКИМИ ДРУКОВАНИМИ 
ЛІТЕРАМИ, починаючи з лівої клітинки відведеного поля.

36. Визначте  поняття зміст якого розкриває наведений нижче текст:
“Злиття системи міських поселень.”

37. Прискорений розвиток  приміських зон великих міст.
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38. Скорочення кількості населення, погіршення його вікової 
структури.

39. Ті, хто в’їздить  до країни на постійне проживання з-за кордону.

40. Перебування частини народу поза межами країни його 
походження.

У завданнях 41-45 необхідно позначити правильність або 
неправильність наведеного твердження. Вибрану відповідь 
позначте в табличці знаком Х та перенесіть її до бланка 
відповідей. Не робіть інших позначок - комп’ютерна програма 
реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.

41. Визначте правильність наведеного твердження:
“Українська діаспора  є однією з найчисленніших у світі. Вона 
налічує 20 млн. чоловік   і розміщена в багатьох країнах різних 
континентів.”

Так Ні

42. Визначте правильність наведеного твердження:
“Статистичні дані свідчать, що в Україні як і в цілому  у світі 
народжується більше дівчаток, ніж хлопчиків.”

Так Ні

43.  З 1991 року в Україні спостерігається від’ємний  природний 
приріст:

Так Ні

44. Визначте правильність наведеного твердження:
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“Низький життєвий рівень населення у зв’язку з переходом до 
ринкових відносин призвів до зростання  сезонних міграцій  з метою 
заробітку.”  

Так Ні

45. Визначте правильність наведеного твердження:
“Українці і росіяни відносяться до слов’янської мовної групи.”

Так Ні

Завдання 46-50 передбачають певні обчислення (запис 
розв’язання при цьому не вимагається). Впишіть відповідь та 
перенесіть її до бланка відповідей.

46. Визначте частку населення України  від загальної чисельності 
населення Земної кулі (6,5 млрд. чол.)

Відповідь _______________________________ 

47. Природний приріст населення в сільській місцевості України у 
1996 році  - 139,8 тис. чол.  Розрахуйте коефіцієнт такого приросту (в 
проміле).

Відповідь _______________________________ 
48. Коефіцієнт природного приросту в міського населення України в 
1996 році становив 4,9. Який буде цей приріст, якщо чисельність 
міського населення 34,5 млн. чол.? 

Відповідь _______________________________ 

49. Коефіцієнт дитячої смертності  в 1994 році становив в Україні 
14,3%. Обчисліть цей коефіцієнт  у міських поселеннях, якщо 
відомо, що він на 0,1% менший від середнього по Україні.

Відповідь   ______________________________

50. Найбільше місто України  Київ має  2622 тис. жителів, воно у 1,7 
разів більше  від Харкова, у 2,32 рази – від Дніпропетровська, у 2,43 
рази – від Донецька, у 2,52 рази – від Одеси. Обчисліть скільки 
жителів проживає і цих містах.

Відповідь _______________________________ 
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Сільське господарство. Транспорт

Завдання 1-15 мають по чотири варіанти відповідей. У кожному 
завданні лише ОДНА ПРАВИЛЬНА відповідь. Оберіть правильну 
відповідь та позначте її у бланку відповідей згідно з інструкцією. 
Не робіть інших позначок - комп’ютерна  програма 
реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.

1. Головна зернова культура на території України:
а) кукурудза;
б) озима пшениця;
в) ячмінь;
г) овес.

А Б В Г

2. Головна технічна культура на території України:
а) цукровий буряк;
б) рапс;
в) льон-довгунець;
г) соняшник.

А Б В Г

3 Яка сільськогосподарська спеціалізація тваринництва у Карпатах:
а) скотарство;
б) вівчарство;
в) свинарство;
г) конярство.

А Б В Г

4. Найбільший морський порт України:
а) Севастополь;
б) Маріуполь;
в) Миколаїв;
г) Одеса.

А Б В Г
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5. Яка галузь тваринництва України є провідною:
а) свинарство;
б) скотарство;
в) птахівництво;
г) вівчарство.

А Б В Г

6. Найбільшою експортною галуззю господарства України є:
а) машинобудування; 
б) тваринництво;
в) чорна металургія;
г) хімічна промисловість.

А Б В Г

7. До складу баштанних культур в Україні належить:
а) огірки;
б) кабачки;
в) кавуни;
г) картопля.

А Б В Г

8. Яка частка від загального вантажообігу транспорту України 
припадає на залізничний транспорт:
а) 2%;
б) 25%;
в) 45%;
г) 64%.

А Б В Г

9. Яка загальна довжина залізниць України:
а) 22 тис. км;
б) 28 тис. км;
в) 34 тис. км;
г) 45 тис. км.

А Б В Г
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10. У скількох містах України працює метрополітен:
а)  2 міста;
б)  3 міста;
в)  4 міста;
г)  5 міст.

А Б В Г

11. Яку площу займають сільськогосподарські угіддя України:
а)  34,5 млн. га;
б)  42,4 млн. га;
в)  56,1 млн. га;
г)  60,4 млн. га.

А Б В Г

12. Яке місто України є великим залізничним вузлом:
а) Дебальцеве;
б) Маріуполь;
в) Черкаси;
г) Кам’янець-Подільський.

А Б В Г

13. Який продукт транспортують по трубопроводу Тольятті - Одеса:
а) нафта;
б) природний газ;
в) бензин;
г) аміак.

А Б В Г

14. Сукупність заходів щодо істотного поліпшення земель для 
підвищення їх родючості:

а) рекультивація;
б) меліорація;
в) автоматизація;
г) хімізація.

А Б В Г
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15 Який вид транспорту займає перше місце в Україні за 
пасажирообігом:

а) автомобільний;
б) водний;
в) повітряний;
г) залізничний.

А Б В Г

Завдання 16-30 мають на меті встановлення відповідності. До 
кожного рядка, позначеного БУКВОЮ, доберіть відповідний, 
позначений ЦИФРОЮ, і впишіть її у таблицю. У відведені клітинки 
бланка впишіть цифри. Всі інші види Вашого запису комп’ютерна 
програма реєструватиме як ПОМИЛКИ.

16. Установіть відповідність між видами сільськогосподарських 
культур та культур, що до них належать:

а) зернові;
б) технічні;
в) кормові;
г) овочеві.

1. Помідор.
2. Кукурудза.
3. Соняшник.
4. Шавлія.
5. Люцерна.

А

Б

В

Г

17. Установіть відповідність між містами України та транспортними 
функціями, які вони виконують:

а) Південний;
б) Жмеринка;
в) Сімферополь;
г) Кременчук;

1.Залізничний вузол.
2. Морський порт.
3. Аеропорт.
4. Митний пункт.
5. Річковий порт.

А

Б

В

Г

18. Установіть відповідність між назвами аеропортів та містами, де 
вони знаходяться:

а) Жуляни;
б) Застава;
в) Заводський;
г) Черкаський.

1. Черкаси.
2. Сімферополь.
3. Львів.
4. Дніпропетровськ.

А

Б

В
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5. Київ.
Г

19. Установіть відповідність між річковими портами та річками, на 
яких вони знаходяться:

а) Миколаїв.
б) Канів.
в) Чернігів.
г) Вилкове.

1. Дунай.
2. Десна.
3. Сіверський Донець.
4. Дніпро.
5. Південний Буг.

А

Б

В

Г

20. Установіть відповідність між залізничними вузлами та 
областями України, де вони знаходяться:

а) Ковель;
б) Дебальцеве;
в) Жмеринка;
г) Лозова.

1. Харківська.
2. Вінницька.
3. Волинська.
4. Черкаська.
5. Донецька.

А

Б

В

Г

21. Установіть відповідність між видами транспорту та їхньою 
часткою у загальному вантажообігу:

а) залізничний;
б) річковий;
в) морський;
г) трубопровідний.

1.  47 %.
2.  45 %.
3.  2 %.
4.  1 %.
5.  68 %.

А

Б

В

Г

22. Установіть відповідність між спеціалізацією рослинництва та 
природними зонами України:
а) полісся;
б) лісостепова зона;
в) степова зона;
г) кримська гірська.

1. Зернові, олійні, баштанові.
2. Льонарство, картоплярство.
3. Тютюн, виноградарство.
4. Цукровий буряк, зернові.
5. Картоплярство, 

виноградарство.

А

Б

В

Г
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23. Установіть відповідність між видами сільськогосподарських 
культур та культур, що до них належать:

а) ефіроолійні;
б) зернобобові;
в) лікарські;
г) олійні.

1.  Віка.
2.  Фенхель.
3.  Кунжут.
4.  Шавлія.
5.  Просо.

А

Б

В

Г

24. Установіть відповідність між зерновими культурами України та 
їхнім валовим збором:

а) озима пшениця;
б) кукурудза;
в) ячмінь;
г) круп’яні культури.

1.  2 %.
2.  15 %.
3.  20 %.
4.  50 %.
5.  70 %.

А

Б

В

Г

25. Установіть відповідність між областями України та головними 
сільськогосподарськими культурами, які там вирощують:

а) Житомирська;
б) Херсонська;
в) Закарпатська;
г) Вінницька;

1. Кавуни.
2. Жито.
3. Цукровий буряк.
4. Банани.
5. Виноград.

А

Б

В

Г

26. Установіть відповідність між трубопроводами та сировиною, 
яку по них транспортують:

а) Дружба;
б) Прогрес;
в) Тольятті – Одеса;
г) Калуш – Угорщина.

1. Аміак.
2. Етилен.
3. Мазут.
4. Нафта.
5. Природний газ.

А

Б

В

Г

27. Установіть відповідність між сільськогосподарською 
продукцією та переробною галуззю:

А
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а) пшениця;
б) соняшник;
в) яблука;
г) вовна.

1. Текстильна.
2. Борошномельна.
3. Олійна.
4. М’ясна.
5. Консервна.

Б

В

Г

28. Установіть відповідність між  сільськогосподарською 
продукцією та переробною галуззю:

а) виноград;
б) бавовна;
в) хміль;
г) рапс.

1. Олійна.
2. Пивна.
3. Виноробство.
4. Текстильна.
5. Консервна.

А

Б

В

Г

У завданнях 36-40 упишіть відповідь та перенесіть її до бланка 
відповідей. Слово записуйте ВЕЛИКИМИ ДРУКОВАНИМИ 
ЛІТЕРАМИ, починаючи з лівої клітинки відведеного поля.

36. Як називається вивіз країною певних товарів:

37. Галузь рослинництва, яка займається вирощуванням кавунів, 
динь тощо:

38. Сукупність заходів щодо істотного поліпшення земель для 
підвищення їхньої родючості:

39. Провідна галузь тваринництва України:

40. Найбільший морський порт України в акваторії Азовського 
моря:
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У завданнях 41-45 необхідно позначити правильність або 
неправильність наведеного твердження. Вибрану відповідь 
позначте в табличці знаком Х та перенесіть її до бланка 
відповідей. Не робіть інших позначок - комп’ютерна програма 
реєструватиме їх як ПОМИЛКИ.

41. Екстенсивний спосіб ведення сільського господарства 
полягає у збільшенні обсягів виробництва 
сільськогосподарської продукції в основному за рахунок 
поширення посівних площ.

Так Ні

42. До зернофуражних культур належать ячмінь, овес, жито, 
кукурудза.

Так Ні

43. Недостатній розвиток транспортної системи обмежує 
формування і подальший розвиток господарства певної 
території.

Так Ні

44. Головним показником роботи транспорту є пасажиро- та 
вантажообіг.

Так Ні

45. Частка каботажних перевезень у вантажообігу морського 
транспорту України складає понад 50%.

Так Ні

Завдання 46-50 передбачають певні обчислення (запис 
розв’язання при цьому не вимагається). Впишіть відповідь та 
перенесіть її до бланку відповідей.

46. Визначте площу угідь зайнятих під технічними культурами, 
якщо їх частка складає 11,1% від загальної площі 
сільськогосподарських угідь (42,4 млн. га). 
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Відповідь___________________________________________

47. За рік трамвайний транспорт України перевозить 1,3 млрд. 
пасажирів. Визначте, яку кількість пасажирів в Україні 
перевозять тролейбуси, якщо ця цифра на ......... % більше, ніж у 
трамваїв.

Відповідь___________________________________________.

48. У системі автотранспорту України працює 2 млн. осіб, що в 1,7 
рази більше, ніж у цілому на інших видах транспорту. Визначте 
загальну кількість працюючих у транспортній системі України.

Відповідь___________________________________________

49. На 1000 км2 території України припадає 38 кілометрів 
залізничних колії. Визначить загальну довжину залізничних колій 
України.

Відповідь___________________________________________

50. Визначте площу орних земель України, якщо їх частка в 
загальній площі сільськогосподарських угідь (42,4 млн. га 
складає 81 %).

Відповідь___________________________________________

Видання підготовлено до друку та віддруковано
редакційно-видавничим відділом ЧОІПОПП
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